

S



“赤龙”



“金袍赤胆”



“佛光”



“香妃”



“金童玉女”



“彩云飞”



“金鳞霞冠”



“彩虹”

□记者 邓超 文/图

**本报讯** 已有1000余个品种的牡丹大家庭，又添“新丁”！5月底，国家林业局颁发相关证书，认定在栾川县新培育的8种牡丹为牡丹新品种。它们的培育者，是来自北京的72岁牡丹研究者王福。王福蹲守伏牛深山11年，先后培育出21个牡丹新品种。

据了解，新培育出的8个牡丹品种分别为：“香妃”、“彩虹”、“赤龙”、“金袍赤胆”、“佛光”、“金童玉女”、“彩云飞”和“金鳞霞冠”，它们全部在位于栾川县三川镇小红村的牡丹野生资源圃中培育而成。

由国家林业局多位资深牡丹研究专家组成的新品种审查组认为，这8种牡丹，从花形、花色、花香、叶形、观赏度等多个方面来看，都各有特点，区别于以往任何牡丹品种，属于新的品种，受国家《植物新品种保护条例》保护。

王福是土生土长的北京人，原来一直在北京一家机械厂工作，退休后才重拾年轻时的兴趣，迷上了花卉研究，对象征富贵吉祥的牡丹尤其钟情。2001年，从北京林业大学几位老教授那里，他得知该校师生正在河南洛阳搞牡丹新品种研究，便主

动请缨“想去帮帮忙”。没想到，身边的年轻人走了一拨儿又一拨儿，年纪最大的他却在栾川的深山里一待就是11年。

三川镇小红村位于栾川县西部伏牛山深处，境内平均海拔超过1200米。从2001年开始，在北京林业大学园林学院王莲英教授的指导下，王福利用当地气温低、牡丹花期长的优势，进行不间断的野生牡丹驯化和远缘杂交育种试验，取得了突出成果。

截至目前，以王福为主的科研团队已育出的牡丹新品种中，有21个已先后通过了国家林业局的验收认定，获得植物新品种权证书。其中，2009年培育的“华夏一品黄”，曾获得第七届中国花卉博览会科技成果金奖。

据有关专家介绍，目前，国内培育牡丹新品种多采用近亲杂交方式。由此培育的新品种，大多特征不明显，稳定性较差，在花形、花色等方面无法有大的改观，在国际上也缺乏竞争力。王福的牡丹远缘杂交育种方法，用我国各地土生土长的野生牡丹原种作为亲本，采用最传统的方式进行杂交，不但缩短了育种周期，降低了育种成本，也加速了我国牡丹品种的更新换代，提高了在国际市场上的竞争力。

## 今晚的月偏食，“面纱”厚重，“脚步”匆匆

### 晚饭后朝东北方地平线附近看，或许能看到右下角“缺了一块儿”的月亮

□记者 李喆

**本报讯** 近期，我市众多天文爱好者和摄影发烧友都在为6日的金星凌日做准备，出现在今日傍晚的月偏食将成为不错的“练兵机会”。不过，由于时间及天气等原因，这次“来去匆匆”的月偏食或许会与您擦肩而过。

说它“来去匆匆”，是因为我们可以欣赏的时间确实有限。据中国天文学会会员、洛

一地理教师李露明介绍，此次月食的初亏时间为今日17时59分，复圆时间为20时7分，最大食分为0.376（即阴影部分的“高度”占月球直径的近2/5）。但是，今日我市日落时间为19时40分，月升时间也不过为19时35分而已。换句话说，我们不但与此次月偏食的食甚（时间为19时3分）无缘，而且当月亮升高到一定角度且阳光逐渐消失后，我们可以看到偏食的时间也不过10分钟左右。另外，根据中央气象台的预报，今

晚我市天气将以多云为主，东北方地平线附近的云层很有可能较厚。这层厚重的“面纱”，或许使得右下角“缺了一块儿”的月亮与我们擦肩而过。

李露明提醒，由于这次月偏食发生的时间在晚饭后，有兴趣的市民届时不妨找一处东北方低空视野较为开阔的地点进行“守候”。若月亮真能在复圆前“露头”，我们不妨将它和地面附近的人物、建筑一同收入镜头中。

## 相关链接

### 今晚，我国东部地区可赏“带食月出”

□新华社记者 周润健 师安宁

继5月21日日环食后，另一个奇特天文景观月偏食将在6月4日上演。届时，如果天气晴朗，我国东部地区可欣赏到“带食月出”的美妙画面。

当太阳、地球、月球三者恰好或几乎在同一条直线上时（地球在太阳和月球之间），太阳到月球的光线便会部分或完全地被地球掩

盖，这就会发生月食。月食可分为月偏食、月全食及半影月食三种。当月球只有部分进入地球的本影时，就会出现月偏食；当月球全部进入地球的本影时，就会出现月全食。

这次月偏食，主要是亚洲东部、大洋洲、太平洋、南极洲以及北美洲和南美洲西部可见。对于我国大部分地区来说，月亮都是在食甚后才升起，所以这次月偏食的观测条件并不理想，其中我国东部地区可以观测到“带食

月出”，而西部部分地区只能观测到带半影月食月出，新疆、西藏部分地区无法观测到本次月食。

天文专家提示，因地理位置、天气等原因看不到这次月偏食的公众不必遗憾和沮丧，未来3年我国仍可看到月偏食和月全食。其中2013年4月26日，我国可见月偏食；2014年10月8日和2015年4月4日我国连续两年可见月全食。

**洛阳社区**  
**洛阳人的网上家园**

BBS LYD.COM.CN

洛阳社区，带给您最真实的生活体验，让您在这里找到归属感。

注册人数超过30万，日均访问量达数万。

**洛阳人**  
**看洛阳手机报**

洛阳手机报，每天为您提供新鲜、实用、权威的新闻信息，让您的手机时刻掌握洛阳最新动态。

## 学生大合唱



2日，洛阳市第三届中小学生艺术节合唱比赛决赛在洛阳航空城会议中心举行，共有42个参赛队2300多人参加比赛。

记者 李卫超 摄

## 小记者领奖



2日上午8时许，涧西区银座商城前的广场上热闹非凡，由洛阳日报报业集团小记者俱乐部、洛阳雅香楼食品加工有限责任公司主办，真彩文具、溪鸣山食品有限公司协办的第七届万人小手画牡丹以及首届溪鸣山泉杯小记者摄影大赛颁奖典礼在这里举行。

据了解，近400名小记者参与了此次颁奖活动。

见习记者 寇奎 摄